
(1) एक ༀ彝�� अपनी वༀुओ ंको इस ⡊�कार अंिकत करता है िक उसे 20% का लाभ हो | वह 3/5 वༀुऍ अंिकत कीमत पर बेचता है और शेष 20% छूट पर



(1) एक ༀ彝�� अपनी वༀुओ ंको इस ⡊�कार अंिकत करता है िक उसे 20% का लाभ हो | वह 3/5 वༀुऍ अंिकत कीमत पर बेचता है और शेष 20% छूट पर
सौदे म㻣� उसका लाभ% है ?

[A] 10.40%

[B] 45%

[C] 12%

[D] 78%

Answer : [A]
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(2) एक प㻣�彝��ल का अंिकत मूༀ 12 悈�. | इस पर 15% की बഀा िदया जाता है | एक दूसरा बഀा भी िदया जाता है | िजससे प㻣�彝��ल का िव.मू. 8.16 悈�. हो जाता है
तो दूसरे बഀे की दर 殃�ा है ?

[A] 12%

[B] 15%

[C] 20%

[D] 34%

Answer : [C]

Explanation: =12*85/100*x/100=8.16 x=80% तो छूट =100­80 =20%

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(3) यिद 110 悈�. िबल पर एक िनिༀत अविध के अंत तक 10 悈�. वाༀिवक बഀा िमलता है, तो इसी रािश पर दुगुनी अविध के अंत तक िकतना बഀा िमलेगा ?

[A] 23

[B] 18.33

[C] 71

[D] 43.62

Answer : [B]
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(4) िकसी वༀु िजसका अंिकत मूༀ 650 悈�. को 572 悈�. मे बेचा गया है | िदया गया बഀा है ?

[A] 34%

[B] 12%

[C] 6%

[D] 17%

Answer : [B]

Explanation: अिभ� ब�ा = 650­572 /650 *100 =78/650 *100 =12%
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(5) कोई दुकानदार एक घड़ी पर 25% व 20% की ミ�िमक छूट देकर 480 悈�. म㻣� बेचता ह鉘 तो बताओ उसका अंिकत मूༀ 殃�ा ह鉘?

[A] 289

[B] 800

[C] 765

[D] 245

Answer : [B]

Explanation: अ��म मू� =माना उसका अंिकत मू� =x x*75/100 *80/100 =480 =800
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(6) 40%, 30% व 20% का एक समतुༀ बഀा है ?

[A] 66.4%

[B] 78%

[C] 90%

[D] 45%

Answer : [A]
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(7) एक रेलगाड़ी 45 िकमी./ घं. की गित से चल रही है 4/5 िकमी. की दूरी वह िकतने समय म㻣� तय करेगी ?

[A] 23 से.

[B] 45 से.

[C] 64 से.

[D] 89 से.

Answer : [C]

Explanation: 45 िकमी. चलती है 3600 से. म� 4/5 िकमी. चलती है 3600/45 *4/5 से. =64 सेक�ड़
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(8) एक रेलगाड़ी 10 िकमी. दूरी को 12 िमनट म㻣� तय करती है, यिद इसकी चाल 5 िकमी.⡊�ित घഀा कम कर दी जाये, तो यह दूरी तय करने म㻣� िकतना समय
लगेगा ?

[A] 10 िमनट

[B] 23 िमनट

[C] 10 िमनट 20 सैक�ड़

[D] 56 सैक�ड़

Answer : [C]
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(9) 40 िकमी./ घंटे की चाल से चलने वाली एक रेलगाड़ी िकसी दूरी को तय करने म㻣� 60 िकमी./ घंटे की चाल से चलने वाली एक अ฀ रेलगाड़ी से 3/2 घंटा
अिधक समय लेती है वह दूरी है ?

[A] 178 िकमी.

[B] 180 िकमी.

[C] 45 िकमी.

[D] 190 िकमी.

Answer : [B]
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(10) एक रेलगाड़ी 800 मी. और 400 मी. ल藃े� दो पुलो ंको ミ�मशः 100 सेकကड़ और 60 सेकကड़ म㻣� पार कर जाती है | रेलग़ाडी की ल藃�ाई है ?

[A] 200 मीटर

[B] 129 मीटर

[C] 78 मीटर

[D] 56 मीटर
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Answer : [A]

Explanation: मानािक रेलगाड़ी की लंबाई x m है | रेलगाड़ी की चाल = 800+x/100 .....(1) तथा 400+x/60 ...........(2) समी. (1) तथा (2)से ­ 800+x/100 =400+x/60
100x ­60x =48000­ 40000 = 40x =8000 x= 200 m
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(11) A,B,C और D ミ�मशः चार लगातार सम संఀाऍ है और उनका औसत 65 है तो A और D का गुणनफल 殃�ा है ?

[A] 1899

[B] 2267

[C] 7865

[D] 4216

Answer : [D]
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(12) मोनू­सोनू की औसत मािसक आय 5050 悈�. है | सोनू और जीया की औसत मािसक आय 6250 悈�. है तथा मोनू और जीया की औसत मािसक 5200 悈�. है
| मोनू की मािसक आय होगी ?

[A] 2100

[B] 4500

[C] 4000

[D] 2340

Answer : [C]
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(13) 7 दी ꆊ�ई संఀाओ ंम㻣� से पहली चार संఀाओ ंका औसत 4 है तथा अ彝�฀म चार संఀाओ ंका औसत भी 4 है | यिद सभी 7 संఀाओ ंका औसत 3 हो तो
चौथी संఀा होगी ?

[A] 11

[B] 17

[C] 19

[D] 23

Answer : [A]
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(14) दो लड़को ंकी आयु का अनुपात 5:6 है दो वष灻 पༀात् उनकी आयु का अनुपात 7:8 होगा | 10 वष灻 पༀात् उनकी आयु का अनुपात िकतना होगा ?

[A] 15:16

[B] 12:34

[C] 23:34

[D] 9:23

Answer : [A]

Explanation: मानािक लड़को ंकी वत�मान आयु �मशः x वष� तथा y वष� है x/y =5/6 y=6x/5 दो वष� बाद (x+2)/(y+2)=7/8 8x +16 =7y +14 7y ­8x =2 =7*6x/5
­8x=2 =42x­40x =10 =x=5, y=6 अतः 10 वष� बाद उनकी आयु का अनुपात =5+10:6+10 =15:16
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(15) आयुष की आयु 40 वष灻 है और मोनू की आयु 60 वष灻 है िकतने वष灻 पहले उनकी आयु का अनुपात 3:5 था ?

[A] 23

[B] 11
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[C] 33

[D] 10

Answer : [D]

Explanation: मानािक x वष� पूव� उनकी आयु का अनुपात 3:5 (40­x)/(60­x)=3/5 =200­5x =180­3x =2x =20 x=10
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(16) A तथा B की वत灻मान आयु 4:5 के अनुपात म㻣� है तथा 5 वष灻 बाद वे 5:6 अनुपात म㻣� होगी | A की वत灻मान आयु है ?

[A] 20

[B] 23

[C] 12

[D] 7

Answer : [A]

Explanation: मानािक A की वत�मान आयु x वष� तथा B की y वष� है | x/y =4/5 y= 5x/4 5 वष� बाद (x+5)/(y+5)=5/6 = 6x+30 =5y+25 = 6x­5 *5x/4 =­5 =24x­25
x=­20 x=20
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(17) एक कारखाने म㻣� 60% 섎�िमक 30 वष灻 से अिधक आयु के है और उनम㻣� 75% पु悈�ष है तथा शेष 彝��यां ह鉘 | यिद 30 वष灻 से अिधक आयु के पु悈�ष ­섎�िमको ंकी
संఀा 1350 हो, तो कारखाने के कुल 섎�िमको ंकी संఀा िकतनी है ?

[A] 2000

[B] 6000

[C] 7000

[D] 3000

Answer : [D]

Explanation: मानािक कारखाने म� कुल x �िमक है | कारखाने म� 30 वष� से अिधक उ� के पु�षो ंकी स�ा =1350 = x का 60% का 75% =1350 = x*60/100
*75/100 =1350 x=1350*100 *100/75*60 x= 3000
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(18) एक िपता की आयु का उसके पु뫘� की आयु से अनुपात 4:1 है | उनकी आयु का गुणनफल 196 है | 5 वष灻 पༀात् उनकी आयु का अनुपात 殃�ा होगा ?

[A] 11:4

[B] 11:3

[C] 12:8

[D] 23:7

Answer : [A]

Explanation: मानािक िपता की आयु 4x तथा पु� की आयु x वष� है 4x*x =196 = x^2 =49 x=7 अतः िपता की आयु 28 वष� तथा पु� की आयु 7 वष� 5 वष� बाद उनकी
आयु का अनुपात = 28+5 :7+5 =33:12 =11:4
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(19) िकसी समबꆊ�भुज के एक शीष灻 पर बाहा तथा आंतힹरक कोणो ंम㻣� 150 िड檫�ी का अंतर है | बꆊ�भुज की भुजाओ ंकी संఀा है ?

[A] 12

[B] 9

[C] 34

[D] 24

Answer : [D]

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


Explanation: माना आंत�रक कोण=a तथा बाहा कोण =b समब�भुज के आंत�रक कोण + बाहा कोण =180 आंत�रक कोण ­ बाहा कोण =150 a+b =180 a­b =150 2a
=330 a=165 बाहा कोण 165+b =180 b=15 ब�भुज की सं�ा = 360/बाहा कोण =360/15 =24
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(20) एक बꆊ�भुज का ⡊�ഀेक कोण 160 िड檫�ी है तो बꆊ�भुज म㻣� िकतनी भुजाएँ होगी ?

[A] 12

[B] 18

[C] 22

[D] 45

Answer : [B]

Explanation: यिद ब�भुज म� भुजाओ ंकी सं�ा n है तो = 2(n­2 ) *90/n =160 िड�ी n­2 /n =8/9 =9n ­18 =8n n=18
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